

昨天分享了从币价生命周期的6个阶段，来分析山寨币所处的阶段和相应的投资策略，属于比较整体性的东西，但具体到实战上，还需要一些更具体的指标和信号。今天讨论下MA均线指标在实战中的运用。

移动平均线指标，又称MA指标，是指将一段时期内的股票（数字货币）收盘价格平均值连成曲线展现在K线图中，用来显示价格的历史波动情况，进而反映价格指数未来发展趋势的技术分析方法。

因为均线是一段时期内价格的平均值，所以它在价格走势中起支撑线和压力线的作用。MA被突破，实际上是支撑线和压力线被突破。我们可以据此来判断山寨币的买卖时机。

比特币是目前数字货币市场的大趋势和风向标，对于其走势，关注点在日线级别的MA均线。去年11月份，各均线指标收敛是变盘信号，随后跌破了各路均线支撑，放量下跌，K线一直受到均线压制。今年2月份，配合量能，突破了MA60日均线，代表着行情的好转，在量能支持下，均线呈多头排列，典型的反弹行情。7月底，K线跌破了MA60日均线，行情陷入震荡走势。



MA均线指标借币价生命周期的均线战法，是短线玩转山寨币的关键。综合起来，主要的分析点在于三点：

1、币价处于生命周期的哪个阶段；

2、K线走势与MA60日均线的位置；

3、K线走势与4小时级别和小时级别MA60均线的位置。

下面以BEAM为例来分析，如下图所示，日线级别，其整个币价周期可以大概分为3个阶段，币价一开始处于下跌周期，虽然中间有小反弹，但反弹过后行情继续下跌，此时并不是最佳买点。币价缩量下跌到一定程度，底部横盘整理后，再次放量上涨并成功突破MA60日均线，才是买入时机，随后币价一路上涨。加速上涨过后，迎来了卖出时机1，这个时机不好把握，一般而言，加速上涨过后感觉涨不上去了就可以卖出了。即使把握不了此点位，在K线跌破MA60均线之后的卖出时机2卖出，也能获得不错的收益。



均线分析方法，两个条件，就是用日线级别MA60均线，放量突破了，就代表下跌趋势可能逆转了，可以考虑择机进场。然后看4小时级别MA60均线，放量突破后一般会有回撤，看此均线位置的支撑力度，如果能形成良好支撑，那就可以正式埋伏，逢低建仓。然后在币价上涨到历史高点，或是跌破日线/4小时级别MA60均线附近卖出，从而完成一轮低吸高抛操作，并成功逃顶。

下图是今年热度较高的币种ALGO，其上线时间较短，日均线级别并未形成，通过4小时级别MA均线来分析。自从上线以来，一直呈阴跌走势，虽然在阶段1形成缩量整理走势，但未能突破MA60均线，此位置附近并不是买入点位。阶段2位置，放量反弹，成功突破MA60均线，意味着反转信号出现，可以考虑进场。随后的K线走

势，虽然持续震荡，但在MA60均线位置获得好几次支撑，均线附近皆是买入点位。

。



因此，盘面整体看似下跌迹象明显，但是有一定支撑力度的，不可过于悲观。短时关注4小时MA60均线（11300美金附近）的支撑，不再放量下跌的情况下，有望整理过后，继续上行，上方压力位仍在1.2万美金。极限点位在1.1万美金，如果跌破，可能会引起深度回调走势。

主流币和山寨币种，跟随比特币下跌。因为之前比特币震荡时，ETH和EOS已经领跌了一波，再次下跌时幅度比较有限，反而因为接近之前震荡区间的下沿位置，获得了一定程度的接盘力量和支撑，出现了弱反弹走势。如果大饼能止跌，将迎来一轮补涨行情。另外，小伙伴们有想分析的币种，欢迎在留言区提问哈。